



Владимир ТРИСЕЕВ

Владимир Трисеев, поэт, эко-активист. За свой счет посадил и вырастил 28 тысяч деревьев на побережье Капшагайского водохранилища. Награжден почетной грамотой за весомый вклад в социально-экономическое развитие города Кунаев, формирование и становление местного государственного управления и самоуправления.

«22 ИЮНЯ, РОВНО В ЧЕТЫРЕ ЧАСА»

1941 год

Сорок первый, кровавый и страшный,
Весть о нём пронеслась по степи,
И во все уголки Казахстана
Принесла она эхо войны.

Эта весть облетела аулы,
Всех сельчан, хутора, города.
С пониманием люди сплотились,
Над страной нависла беда.

Репродукторы в сводках с фронта
Говорили о грозных боях.
Шёл фашист по земле Советской,
Убивая всех подряд.

Добровольцы с желанием твердым
Встали рядом в народном строю,
И под марш «Прощанье славянки»
Уходили они на войну.

Эшелоны спешили на Запад
По казахской прекрасной степи,
Где когда-то ещё с Чингисханом
И с джунгарами были бои.

Это трудно понять и осмыслить,
Шли на верную гибель они.
Из вагонов слышались песни
Под грустные струны домбры.

Поезда из далекой России
Приходили с детьми в Казахстан.
И огромное сердце казахов
Принимало детей по домам.

В непростое, тяжелое время
Поддержало любовью своей.
Помогало теплом, милосердием
И душевной заботой семей.

В этом сила и воля народа
И огромное море души.
Будь же славна, земля Казахстана,
И великие люди твои!

Июль 1941 года

Отстали дети от колонны,
Детдом остался позади.
Бежали беженцы по полю,
И шли устало старики.

Уйти хотели от бомбежек,
Огня и дыма от руин.
Бомбили город самолеты,
Дома и школы, детсады.

Тот, кто успел, схватил пожитки,
Пожитки скромные свои,
Собрав поспешно ребятишек,
Бежали ночью от войны.

Горела степь, и дым стелился
До горизонта далеко,
И гул моторов приближался,
И от огня вокруг светло.

Неспешно солнце выходило,
Бросая летние лучи.
И всё в округе осветило,
Всё горе страшное страны.

На небе сотни самолетов
Летели строем в вышине
Бомбить и жечь людей советских,
Уничтожать их всех, везде.

Смотрели дети на рассвете,
Не понимая ничего,
Смотрели глазками на небо,
да и колонна далеко.

Немецкий ас не промахнулся,
Зашел на бреющем на них
И сбросил бомбы, и вернулся,
И расстрелял жестоко их.

В пике стреляли «мессершмиты»,
И строем «юнкерсы» пошли.
И уничтожили колонну
Людей, бегущих от войны.

Шел сорок первый, летний месяц,
Горела, плакала земля.
И шел фашист, стреляя в спину,
В людей, бежавших от огня.

Нельзя забыть сегодня людям
Уроки пройденной войны
Во имя жизни всех живущих,
Тот плач и горе всей страны.

Их подвиг будет вечно жить

Нельзя израненную память
Заставить подвиги забыть,
Солдат, сражавшихся с врагами.
Их подвиг будет вечно жить

В сердцах людей всех поколений.
Если сегодня не понять.
«От нас зависит эта память,
А память надо защищать!»

Враги надеются и верят,
Что время факты разметет,
А слава прошлых поколений
Как в бездну канет и уйдет.

И извращают, и ломают
В Европе памятники тем,
Кто жизнь отдал в боях с фашизмом
Во имя жизни на земле.

О, сколько их, солдат советских,
В Европе Западной лежат.
И никому на этом свете
Могилы их не сосчитать.

В Чехословакии и Польше,
В земле болгарской и румын,
На всех тех западных просторах
Могилы их осквернены.

А цель одна – борьба с Россией,
И при царе, и до него,
В период власти большевистской
И в настоящем сеют зло.

Россия – мирная держава,
В ней честь и смысл, доброта.
За мир всегда она стояла
И защищалась от врага.

Сибирь, как лакомый кусочек,
Всегда манила вражий стан.
И Чингисхана, и всех прочих,
Но удержала, не сдала.

И всё, что в памяти народной
Веками соткано в огне,
В душе несет народ российский
Во имя мира на земле.

В единстве сила всей державы,
В объединении людей.
Когда опасность наступает,
Она становится сильнее.

Нельзя израненную память
Заставить подвиги забыть.
И в историческом пространстве
Её нам надо сохранить.